## Горномарийская межрайонная прокуратура разъясняет права заявителя на стадии проверки сообщения о преступлении

Процедура рассмотрения сообщения о преступлении регламентирована статьями 144, 145 Уголовно-процессуального кодекса РФ. В ходе проведения доследственной проверки уполномоченные сотрудники правоохранительных органов вправе получать объяснения, образцы для сравнительного исследования, истребовать документы и предметы, изымать их в порядке, установленном УПК РФ, назначать судебную экспертизу, производить осмотр места происшествия и т.п.

По результатам проведенной проверки в соответствии с требованиями ч. 1 ст. 145 УПК РФ принимается одно из трех процессуальных решений: о возбуждении уголовного дела, о передаче сообщения о преступлении по подследственности; об отказе в возбуждении уголовного дела.

Необходимо отметить, что гражданин, обратившийся в правоохранительные органы с заявлением о преступлении, не наделен статусом потерпевшего или каким-либо другим статусом, присваиваемым в ходе расследования уголовного дела. При этом закон наделяет заявителя правами на совершение ряда юридически значимых действий на стадии доследственной проверки.

Так, при обращении в органы полиции гражданин вправе получить талон-уведомление с указанием регистрационного номера его заявления. Кроме того, в соответствии с требованиями ч. 2 ст. 145 УПК РФ заявитель уведомляется о результатах проверки сообщения о преступлении.

Также на стадии доследственной проверки заявитель вправе ознакомиться с материалами проверки, за исключением документов, составляющим охраняемую законом тайну.

В случае несогласия с результатами доследственной проверки заявитель вправе обжаловать принятое процессуальное решение в соответствии с главой 16 УПК РФ прокурору, руководителю следственного органа или в суд.

Помощник Горномарийского межрайонного прокурора

юрист 3 класса

Д.Э. Ковальчук

СОГЛАСОВАНО:

Межрайонный прокурор

старший советник юстиции

А.С. Новоселов